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У матеріалах ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції 

висвітлено широкий спектр питань, пов’язаних із актуальними 

проблемами теорії і практики публічного та приватного права. На основі 

аналізу вітчизняного та міжнародного досвіду розглянуто шляхи 

вирішення завдань сьогодення у згаданих галузях, надано обґрунтовані 

пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства.  

 

Матеріали ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції 

адресовано вченим, практикам, адвокатам, нотаріусам, аспірантам 

(ад’юнктам), слухачам магістратури, студентам вищих навчальних 

закладів, а також усім, хто цікавиться проблемами теорії та практики 

публічного та приватного права.  

 

Матеріали подано в авторській редакції. Редакційна колегія не 

завжди поділяє висловлені позиції та не несе відповідальності за їх зміст 
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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПАСПОРТ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ ЯК 

ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ЗАЛУЧЕННЯ ДОДАТКОВИХ КОШТІВ ДО 

МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 

 

Децентралізація є однією з найскладніших та радикальних реформ, які 

проводяться в Україні.  еформа надає громадам більшу владу, але водночас 

супроводжується адміністративною невизначеністю.  еформа місцевого 

управління прогресує повільно через брак функціональних та інституційних 

можливостей місцевого самоврядування [5]. 

Одним із найвагоміших показників успішності проведення 

децентралізації, на нашу думку, має стати забезпеченість місцевих бюджетів, 

ефективність залучення й управління місцевими фінансами. У цьому напрямку 

перспективним засобом формування місцевих ресурсів завжди вступає 

інструмент інвестування. 

У ст. 28 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» чітко 

визначені джерела та повноваження органів місцевого самоврядування  щодо 

залучення на договірних засадах інвестиційних ресурсів підприємств, установ 

та організацій незалежно від форм власності, розташованих на відповідній 

території, коштів населення, а також бюджетних коштів на будівництво, 

розширення, ремонт і утримання на пайових засадах об’єктів соціальної і 

виробничої інфраструктури, сприяння здійсненню інвестиційної діяльності на 

відповідній території. Відповідно до статті 16 Закону України «Про 

інвестиційну діяльність», органи місцевого самоврядування у межах своїх 

повноважень здійснюють регулювання інвестиційної діяльності на своїй 

території, в тому числі шляхом погодження питань про створення виробничих і 

соціальних об’єктів, використання природних ресурсів суб’єктами 

інвестиційної діяльності [3, с. 21]. 

Інвестиційна діяльність в обʼєднаній територіальній громаді провадиться 

на основі: − інвестування, що здійснюється громадянами, недержавними 

підприємствами, господарськими асоціаціями, спілками і товариствами, а також 

громадськими та релігійними організаціями, іншими юридичними особами, 

заснованими на колективній власності; − місцевого інвестування, що 

здійснюється органами місцевого самоврядування за кошт місцевих бюджетів, 

позичкових коштів, а також комунальними підприємствами й установами за 
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власні і позичкові кошти; − державної підтримки для реалізації інвестиційних 

проєктів; − іноземного інвестування, що здійснюється іноземними державами, 

агенціями, юридичними особами та громадянами іноземних держав; − 

спільного інвестування, що здійснюється юридичними особами та громадянами 

України, юридичними особами та громадянами іноземних держав [3, с. 22]. 

Прийняття рішення інвестором про початок роботи в регіоні вирішується 

шляхом участі в інвестиційних виставках, конференціях регіонального, 

загальнодержавного та міжнародного рівнів, виданням проспектів тощо. Проте 

дані методи мають суттєві недоліки, зокрема досить обмежену аудиторію 

споживачів, швидке старіння інформації та незначні обсяги представленої 

інформації. Підтримуючи думку авторів наукової статті «Інвестиційний 

паспорт як інструмент інвестиційної політики на місцевому та регіональному 

рівні» зазначимо, що універсальним інструментом для вирішення вказаного 

завдання може стати інвестиційний паспорт адміністративного утворення [1, с. 

3]. 

Так, одним з інструментів налагодження інфраструктури інвестування у 

місцеві громади є  інвестиційний паспорт − документ з інформацією про регіон, 

здатний зацікавити потенційного інвестора та спонукати його до дії. Складання 

інвестиційних паспортів міст та регіонів України в переважній більшості 

відбувається самостійно, однак цей процес має свою усталену практику[1, с. 5]. 

Щодо порядку формування інвестиційного паспорта, то цей документ 

щороку складається відповідним структурним підрозділом виконавчого органу 

місцевих рад, що відповідає за реалізацію економічної та інвестиційної 

політики на території місцевої громади, на основі показників соціально-

економічного розвитку громади, програми соціально-економічного та 

культурного розвитку громади, інформації, яка надається згідно із структурою 

інвестиційного паспорта за станом на 1 січня поточного року. Включення 

інвестиційних проектів та бізнес-пропозицій в Інвестиційний паспорт 

проводиться на основі відбору у відповідності до Положення про відбір 

інвестиційних проектів та бізнес-пропозицій на включення їх в Інвестиційний 

паспорт, прийнятого громадою. За загальною практикою інвестиційний паспорт 

щороку видається у формі друкованого та електронного видання (CD-ROM) 

українською та зарубіжними мовами.  

Структура інвестиційного паспорта різниться у кожній територіальній 

громаді, але серед основних розділів можливо відзначити включення 

інформації щодо: 

− характеристики місцевих ресурсів (географія та природний потенціал, 

кліматичні умови, промисловість, агропромисловий комплекс, мале 

підприємництво, зовнішньоекономічна діяльність, привабливість для 

міжнародних фінансових організацій, туризм, регіональна інвестиційна та 

промислова політика, внутрішні, зовнішні, капітальні інвестиції та успішні 

інвестиційні проекти);  

− інфраструктури регіону (ринок землі та нерухомості, транспортні 

комунікації, логістика, телекомунікаційні системи, фінансово-кредитна 
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система, культура та дозвілля, офісна та промислово - виробнича 

інфраструктура, сфера послуг, торгівля (внутрішня та зовнішня, науковий та 

інноваційний потенціал); 

− основних показників економічного та соціального розвитку (кількість 

зайнятих за галузями економіки, місцевий бюджет, середньомісячна заробітна 

плата, кадровий потенціал); 

− довідкових даних для розрахунків та обґрунтувань інвестиційної 

привабливості (земельний фонд, ставка земельного податку, податкове 

навантаження, ціни на електроенергію, водопостачання та каналізацію, 

газифікація, ціни на газ), підтримка та супровід інвестора; 

− соціальних питань (ринок житла, середня освіта, дитячі садки, 

професійна освіта, підвищення кваліфікації, медичні установи, фізична 

культура і спорт, сфери культури, дозвілля та відпочинку);  

− найбільших підприємств громади тощо. 

Оновлена інформація з окреслених напрямків виступає своєрідним 

путівником інвестора.  азом з налагодженням доступу до інформації про 

порядок державної реєстрації іноземного суб’єкта господарювання, іноземних 

інвестицій, легалізації іноземних офіційних документів, ліцензування 

господарської діяльності та інше, означені інструменти формують правове 

забезпечення стимулювання інвестування та захисту інтересів інвесторів, їх 

прав користування об’єктами інвестування, гарантій одержання дивідендів 

тощо.  

Інвестиційний паспорт міста є найбільш повним інформаційним 

джерелом для інвестора, який поширюється під час зустрічей, інвестиційних 

заходів, надсилається за потреби різноманітними каналами зв’язку, в т. ч. й 

електронними. Передача паспорта інвестору для початкового етапу контактів є 

невід'ємною частиною побудови враження, що міська влада є професійним 

партнером в інвестуванні. Паспорт повинен мати чітку структуру, належний 

дизайн і естетичний вигляд. Для покращення його зовнішнього вигляду слід 

використовувати фото, карти, діаграми, макети, схеми, які водночас збагачують 

і доповнюють інші дані [2]. 

Отже, кожна громада націлена на сталий розвиток та плідну 

довгострокову співпрацю з потенційними інвесторами. Паспорт відображає 

конкурентні переваги, економічний стан громади, особливості ведення тут 

бізнесу, наявність інвестиційно привабливих об’єктів, перспективи 

економічного розвитку [4]. 
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